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1. У посуди са течношћу густине 3
T kg/m 1150  плива хомогени комад дрвета облика коцке странице 

cm 2a  (слика 1). Посуда има облик квадра чија је основа квадрат странице cm 5,5b . Запремина 

течности у посуди је 3cm 250V . Одредити на којој висини у односу на дно посуде се налази ивица 

коцке која је изван течности, дакле тражи се висина H  (слика 1). Густина дрвета је 3
d kg/m 920 .  

 
 

2. Тело чија је почетна брзина m/s 200 v  креће се равномерно успорено током времена 
1t  и прелази пут 

m 2001 s  те постиже одређену брзину (означимо је са 2v ). Брзином 2v  наставља да се креће 

равномерно, одређено време 2t  и прелази пут m 4002 s . Након тога тело почиње да се креће 

равномерно убрзано током времена 3t , прелази пут m 6003 s  и постиже поново брзину m/s 200 v . 

Нацртати график зависности брзине тела од времена, од почетка успоравања до тренутка када поново 

постигне брзину 0v . Наведени временски интервал у овом случају представља укупно време кретања 

тела. Одредити укупно време кретања тела ако важи услов да је 312 ttt  . 
 

 

3. Аутомобил масе kg 1500m , приликом претицања, на путу дужине m 100s  повећа своју брзину са 

km/h 541 v  на km/h 902 v  под дејством вучне силе мотора VF  константне вредности. Сила трења има 

константну вредност N 295tr F . Одредити средњу снагу коју развија мотор на путу дужине m 100s . 
 
 

4. Тело се креће по шинама дуж дела тобогана који изгледа као на слици 2. Брзина тела при проласку 

кроз тачку А је m/s 4 A v . Висинa хоризонталног дела који се завршава тачком А у односу на подлогу је 

m 61 h , а висина хоризонталног дела на којој се налазе тачке B, C и D у односу на подлогу је m 22 h  

(слика 2). Трење између тела и тобогана је занемарљиво осим на делу дужине m 5,10BC  L , а 

коефицијент трења износи 5,0 . Одредити да ли ће тело успети да стигне до тачке D. Тело је везано за 

шине тако да је у сталном контакту са тобоганом, тј. током кретања не долази до одвајања тела од 

тобогана. 
 

5. Тела чије су масе kg 10M  и kg 5m  повезана су на начин као што је приказано на слици 3. 

Одредити интензитет убрзања тела масе m  у односу на подлогу ако се тела пусте да се слободно крећу из 

стања мировања. Током кретања тела су у сталном контакту. Масу неистегљиве нити, масу котура и 

трење занемарити. Котур је чврсто везан за тело масе M . 

                                        
                   

                  Слика 1                                                                 Слика 2                                                                       Слика 3                                                    

Сваки задатак носи 20 поена. Напомена: Сва решења детаљно објаснити. Уз решење сваког задатка 

приложити и одговарајућу слику са јасно дефинисаним физичким величинама. Јасно дефинишите све ознаке 

које користите, нарочито оне које нису уобичајене! 
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1. Означимо са h  део висине коцке који се налази у течности, а са H   висину на којој се налази слободна површина 

течности у односу дно посуде. Како комад дрвета плива у течности важи gagha  3
d

2
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                                                                                   Коректно нацртан график носи 4 поена. 

3.  Први начин. Из закона одржања енергије trVk1k2 AAEE   односно sFsF
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Други начин.  Динамичка једначина кретања тела је trV FFma  [5п], док је кинематичка једначина 

asvv 22
1

2
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( N) 3295V F . Наставак решења је исти као у првом начину. 
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4. Из закона одржања енергије 2

2
B

1

2
A

22
mgh

mv
mgh

mv
  [7п] следи да је брзина тела у тачки B једнака 

)(2 21
2
AB hhgvv  [2п] ( m/s 72,9B v ).  

Први начин. Пут s  који би тело прешло до заустављања на делу подлоге на ком трење није занемарљиво добијамо 

из једначине mgs
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 [2+1]. Како је Ls   следи да тело неће успети да 

стигне до тачке D [3п].  
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C s/m 53,82  gLvv   [2+1п], те како нема реалних решења за 

брзину Cv  следи да тело неће успети да стигне до тачке C, а самим тим тело неће успети да стигне до тачке D [3п] ).  

Други начин. На делу подлоге на ком трење није занемарљиво успорење тела је ga   [3п], а зауставни пут тела је 
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 [2+1]. Како је Ls   следи да тело неће успети да стигне до тачке D 

[3п].  

 

( Или, 222
B
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2
C s/m  53,822  gLvaLvv  [7+1п], те како нема реалних решења за брзину Cv  следи да тело 

неће успети да стигне до тачке C, а самим тим тело неће успети да стигне до тачке D [3п] ).  

 

 

5. Први начин. Једначине кретања тела су NTMa x   [3п], Nmax   [3п] ( или TamM x  )(  [6п] ), и 

Tmgmay   [3п], а веза између убрзања yx aa   [4п]. Из претходних једначина следи да је 
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yx aaa   [2п], односно 

2m/s 5,3
2

2
2 




mM

mg
aa x [2+1п]. 

Други начин. Тело масе m  се у почетном тренутку ( 0t ) налазило на висини 0h  у односу на подлогу. Након 

времена t  од почетка кретања тело m  се спусти дуж тела М за растојање l  при чему је 2/2tal y , и у том тренутку 

се налази на висини h , при чему важи lhh 0  [1п]. Веза између убрзања тела je yx aa   [4п]. Тада је 

2/2/ 22 tatal xy  , а како су тела почела да се крећу из стања мировања брзине тела у тренутку t  су редом 

tav xx   и tav yy  . По закону одржања енергије важи 0
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